

市民可至三家营业厅办“携号转网”

并非想转就转,有些风险需要注意

■劳动报首席记者 叶赞 摄影 王陆杰

本报讯 上海“携号转网”服务正在陆续开启。劳动报记者获悉,目前,市民可选择在市中心的三个营业厅办理该业务,月底前将在三家运营商主要营业厅全面铺开。

携号转网服务是指在同一本地电话网范围内,蜂窝移动电话用户(不含物联网用户)变更签约的基础电信业务经营者而用户号码保持不变的一项服务。跨地区的移动电话用户无法办理携号转网。简单说,就是不换号码从一个运营商的用户变成另一个运营商的用户,号码没变,运营商变了。

对此,记者结合中国电信、中国移动、中国联通发布的携号转网细则,为有需要的市民总结了以下“攻略”。

这些号码暂不能携号转网

目前我国携号转网服务只对移动电话(含移动/联通/电信)号码用户,卫星、移动通信转售、物联网应用号码暂不支持携号转网服务。

记者对此进行了梳理,下面这些号码现阶段不支持携号转网。

1. 卫星移动业务号码:网号为1349、174等号码;
2. 移动通信转售号码:网号为170、171、162、165、167等号码;
3. 物联网号码:物联网专用网号(如146、148、149、140-144、1064号段等)号码以及其他用于物联网应用的普通公众移动通信网号码;
4. 其他不符合国家政策规定的情况。



携转需同时满足五大条件

值得注意的是,并非不是上述号码就能携号转网,还需满足下列条件:

1. 实名入网,现阶段单位证件入网的政企客户应当将号码过户至自然人名下,再申请携号转网携出服务;
2. 处于正常使用状态(非挂失、停机等);
3. 与携出方结清已出账电信费用,如有未出账的电信费用(例如国际漫游费用等),与携出方已约定缴费时间和方式;
4. 与携出方无在网约定期限限制的协议,或已解除在网约定期限限制;

5. 距离最近一次携号转网已满120日(自然日)。

是否满足条件可短信查询

中国移动用户通过编辑短消息“CXXZ#姓名#证件号码”发送至中国移动官方客服短消息平台10086查询号码是否满足携转条件,10086及时反馈用户查询结果。

中国电信用户通过编辑短消息“CXXZ#姓名#证件号码”发送至中国电信官方客服短消息平台10001查询号码是否满足携转条件,10001及时反馈用户查询结果。

中国联通用户通过编辑短消息“CXXZ#姓名#证件号码”发送至中国联通官方客服短消息平台

10010查询号码是否满足携转条件,10010及时反馈用户查询结果。

满足条件的,如有携号转网后受影响的其他业务,运营商将在反馈查询结果的同时告知用户受影响的业务,告知内容真实准确。不满足条件的,将一次性明确告知用户不满足条件的原因、携号转网后受影响的业务以及咨询途径,并通过客服电话等方式为用户提供实现满足条件的咨询。

上海三家营业厅最先试行

眼下,上海有三家营业厅已经开始提供“携转”服务:上海电信的泰兴路218号营业厅、上海移动的南京西路456号营业厅、上海联

通的南京西路596号营业厅。

记者了解到,目前已有超过百名用户在三家营业厅成功办理了携号转网业务,目前转网流程正常。

需注意“第三方服务”问题

电信专家表示,携号转网可能存在一定的风险。具体为:部分用户可能由于所持有的终端型号过老,不支持携号转网,需要更换终端;用户启用新卡的时间点及网络切换期间可能会短时间影响正常通信;携出方以及合作伙伴提供的部分业务可能无法继续使用等。

记者注意到,三家运营商也都在实施细则里列出了“告知注意事项”。

包括因技术与设备等差异,用户可能需要更换终端;用户启用新卡的时间点及网络切换期间可能会短时间影响正常通信;用户需与携出方结清申请携出服务时未出账的费用;用户在携出方享有的积分、信誉度、VIP级别及各种优惠可能无法继续使用;携出方及其合作伙伴提供的部分业务(服务)可能无法继续使用;用户需及时将携号转网事宜告知社会上号码相关的服务提供者。

尤其是,用户需及时将携号转网事宜告知与号码相关的第三方服务提供商,如微信、QQ、单位、学校、淘宝,以及银行、支付宝、微信缴费等,以防止出现服务短信接收等问题。

记者了解到,上海三大运营商前期已做了大量携号转网平台联调联试工作,与第三方服务也有了多方面对接,但难免出现遗漏,最好是消费者自己能提前告知第三方服务商。

首批创新试点应用初显成效

沪计划年内开放公共数据扩至4000项

本报讯(劳动报记者 陈宁)2017年以来,上海连续三年在第三方测评的《中国地方政府数据开放报告》排名中位列省级第一。昨日下午,上海市公共数据开放工作推进会召开,市经济信息化委介绍了上海公共数据开放的整体推进情况和下一阶段重点工作。目前上海已向社会各界累计开放2100项公共数据集,计划年内开放总量达4000项。

首批创新试点应用初显成效

信息时代,大数据究竟能在多大程度上改变人们的生活?政府手中的公共数据又能多大程度上便民惠民?上海从2012年起,在全国率先探索推进公共数据开放工作,相信越来越多的人已经有了真切的体会。

截至目前,全市已开放2100项公共数据集,基本覆盖各市级部门的主要业务领域,重点聚焦金融、医疗、旅游、交通、能源、城市管理和开放数据等7个领域。

例如:由上海市公共卫生临床中心牵头建设的医疗实验室,搭建了医疗大数据共享资源平台,汇聚了传染性肺结核、糖尿病、心衰患者相关

的临床数据资源,并建立了患者专病病例库、中医诊断数据库、典籍知识数据库等,数据总容量规模超过60TB;由金棕榈公司牵头建设的旅游实验室,开发了上海旅游大数据平台,打造了“一机游长三角”APP,率先实现包括上海区域手机信令、旅游消费、入境航空、A级景区客流、浦江两岸45公里客流、全市文旅活动等多元数据整合,并推出行业分析报告“上海商圈最燃指数”、“假日来沪酒店客群消费数据分析”等;由上海大数据应用创新中心牵头建设的城市管理实验室,通过城域物联网试验场、网格化综合平台的建设和应用场景测试,提出了智慧城市物联网数据采集、治理、流通、应用等方面的标准。

另外,上海开放数据应用创新大赛(SODA)已连续举办五届,吸引了全球近万人、1800支团队参加比赛,产生了智能车险报价、水网渗漏分析等一批实战应用;“以赛促用”,带动更多高价值数据进一步开放。

下一阶段重点形成四领域标杆应用

10月1日,《上海市公共

数据开放暂行办法》正式施行,在国内首次提出分级分类开放模式,对开放数据进行标准化、精细化管理,提升开放数据质量,不断满足社会公众对公共数据的需求。

为了落实《暂行办法》相关规定,市经信委制定了下一阶段重点工作。

首先是完善工作机制,提高数据管理能力。在落实开展分级分类管理方面,对开放级别较低的数据,要无条件开放。对开放级别较高的数据,如交通违章处罚、公共卫生监测等数据,要提出专门应用场景、安全保护能力等开放条件,并加强开放前评估和开放后监管;对于个人隐私、商业秘密、国家秘密等敏感类数据,重点做好保障保护工作。

目前,由市金融办牵头,市经信委、市大数据中心配合的普惠金融试点项目,已经面向4家试点银行开放了8个部门的412项数据,助力公共信用良好的小微企业开展融资借贷。下一步,市经信委将配合相关部门共同策划、对接需求,打造一批数据开放应用标杆。重点聚焦金融、医疗、交通、文旅四大领域。

猪肉选择又多了一家

全国首批意大利输华冷冻猪肉在沪通关

本报讯(劳动报首席记者 叶赞)11月19日,青浦海关在西郊国际进口肉类指定查验场,对首批473.9公斤意大利输华冷冻猪肉实施查验,现场海关关员根据系统布控查验指令,要求实施感官检验和包装标识合规性检查等一系列查验动作后,判定该批猪肉合格并第一时间予以放行。

为保障首批意大利输华冷冻猪肉顺利进入国内市场,青浦海关主动对接进口商及报关企业,

青浦海关驻西郊国际办公点“单一窗口”专窗受理完成报关审单工作,并提前安排现场查验关员做好相关查验工作准备,确保通关检疫工作万无一失。

在此之前意大利仅有去骨腌制猪肉、热处理猪肉准入中国市场,这标志着习近平总书记2019年3月应邀访问意大利期间两国签署的冷冻猪肉产品议定书成果落地,首批意大利输华冷冻猪肉产品完成海关通关作业正式进入国内市场。

上海普通房标准未做调整

原有标准有效期延续至2024年

本报讯(劳动报记者 徐巍)记者昨天从“中国上海”网站上获悉,市房屋管理局发布了《关于延长部分规范性文件有效期的通知》,其中,现行上海的普通住房标准将继续适用5年。

2014年11月20日开始执行的上海市普通住房标准到今年11月19日到期,这一标准包括三方面的内容:一、五层以上(含五层)的多高层住房,以及不足五层的老式公寓、新式里弄、旧式里弄等;二、单套建筑面积在140平方

米以下;三、实际成交价格:低于同级别土地上住房平均交易价格1.44倍以下,坐落于内环线以内的低于450万元/套,内环线与外环线之间的低于310万元/套,外环线以外的低于230万元/套。

根据昨天公布的《通知内容》,《上海市住房保障和房屋管理局、上海市规划和国土资源局、上海市财政局、上海市地方税务局关于调整本市普通住房标准的通知》(沪房管规范市[2014]6号),有效期延长至2024年11月18日。